

本报刊登的所有广告均为信息发布,不作为合作或签订合同的依据,读者请慎重考察和咨询后再合作或签订合同,以免发生纠纷,涉及钱款更要谨慎处理,如发生任何纠纷,本报概不负责。

党建引领·业务提升·纪律保障

——前郭县人民检察院工作高质量发展纪实

□ 王宁



工作人员宣传民法典



工作人员看望贫困户

近年来,前郭县人民检察院坚持“讲政治、顾大局、谋发展、重自强”的检察工作总要求,持续深化“党建引领育检、业务提升强检、纪律保障兴检”不动摇,聚焦大局、服务大局、保障大局,忠实履行宪法和法律赋予的监督职责,以检察工作自身高质量发展,服务保障平安前郭建设。

重拳出击,扎实推进扫黑除恶专项斗争。成立院扫黑除恶专项斗争领导小组及专案组,细化工作步骤,制定扫黑除恶专项斗争十项制度,为扫黑除恶专项斗争打下坚实基础。严厉打击黑恶势力犯罪,对涉黑涉恶案件坚持提前介入、引导侦查取证,加强对涉黑涉恶犯罪案件立案、侦查、审判、刑罚执行等诉讼活动的法律监督,依法办理王某某涉黑集团等涉黑涉恶案件,形成对黑恶势力的强力震慑。将摸排“保护伞”线索作为检察办案必需环节,通过多种方式深挖涉黑涉恶线索,在收官之年将扫黑除恶专项斗争切实抓出实质成效。

勇于担当,多措并举打好脱贫攻坚战。自2016年包保帮扶省级贫困村东三家子乡天德村以来,前郭县检察院积极发展产业扶贫,联系相关部门,帮助天德村引进扶贫资金,创办前郭县扶贫种植养殖农民专业合作社,贫困户全部纳入合作社,年

人均获得产业分红1010元。着力改善基础设施,积极协调县财政、发改、交通、文化、水利等部门,争取各方面扶贫资金,完成十余项基础设施建设,改善了天德村村容村貌和村民居住环境。突出体现人文关怀,为贫困户改建住房、办理低保、解决就医,全院干警每年都为贫困户捐款捐物、资助贫困学生。截至2018年底,天德村建档立卡贫困户全部实现脱贫。该村先后荣获“吉林省新农村建设重点村”和“松原市农村人居环境整治示范村”称号。

闻令而动,坚决打赢疫情防控阻击战。疫情发生以来,前郭县检察院认真做好全院防护,积极参与包保社区联防联控工作。充分发挥检察职能,坚持提前介入并启动快捕快诉程序,依法办理涉疫案件。联合县市场监督管理局深入超市和药店进行食品药品安全检查,充分发挥公益诉讼在疫情防控中的作用。全面加强驻所疫情检察监督,严格落实各项监管制度和防控制度,确保看守所押人员安全。

发挥职能,守护社会公平正义防线。推动“四大检察”“十大业务”全面协调充分发展,依法履行监督、打击、惩治、保护等检察职能,维护司法公正,保障人

民权益,增进民生福祉。坚持补短板、强弱项、激活力,不断改进和完善检察工作体制机制,正确履行“两项监督”职能,全面开展检察官业绩考评工作,推动工作提质增效、科学发展。2019年以来,该院先后荣获“松原市扫黑除恶专项斗争先进集体”“全省优秀青年维权岗”“全省优秀看守所检察室”等荣誉称号,扎实做好检察环节保安全、护稳定、促和谐工作,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感,为平安前郭建设提供有力的法治保障。

对标一流,以过硬检察队伍确保服务大局实效。不断提高干警履职能力,积极开展“全覆盖培训、全岗位练兵”等活动,聚焦“十大业务”工作重点,补强“四大检察”短板弱项,加强政治建设融入业务培训,切实锤炼队伍政治素质和业务能力,适应新时代检察需要。扎实推进纪律作风建设,坚持全面从严治党、全面从严治检不动摇,大力弘扬“三种作风”“三种精神”,督促干警加强自我约束,努力营造风清气正的检察队伍。积极主动接受民主监督,举办主题鲜明的检察开放日活动,邀请人大代表、政协委员、各界人士走进检察机关,实地了解各项工作开展情况,以公开促公正,以公正赢公信。

为让检徽更闪耀

——乾安县人民检察院创新工作方式记事

□ 姚春鹏

近年来,乾安县人民检察院坚持求突破、抓亮点,不断创新工作方式,狠抓各项工作任务落实,不断为履职工作注入新活力、增添新动能,镌刻出乾安检徽的熠熠风采。该院先后被省、市院评为“先进基层检察院”;连续四届被省委、省政府评为“文明单位”,努力争创国家级精神文明建设先进单位。特别是刑执部门连续三届被最高检评为“一级规范化驻所检察室”。

筑牢执法为民理念,积极服务全县工作大局

扫黑除恶专项斗争精准有力。坚持“从重从快,打早打小”的工作方针,重拳打击黑恶势力。院领导亲自办理黑恶案件,带领全体干警主动放弃节假日,“五加二、白加黑”奋战在一线,扎实推进“六清”百日攻坚战。有力打击涉恶犯罪集团2个、涉恶犯罪团伙1个,共办理涉恶案件3件16人,案件办结率达到100%。

脱贫攻坚真抓实干。对包保贫困户落实“双包保”措施,变慰问式帮扶为“造血式”帮扶。去年以来,该院向有关部门协调资金50余万元,为西玉村修筑1.5公里水泥路;积极开展“万名干部大走访”活动,及时解决贫困户家中的各项问题,切实提高脱贫质量,巩固脱贫成果。

服务民营企业健康发展。紧紧围绕新时代全面振兴发展的总目标,把营造安全稳定的社会环境作为首要任务,不断更新司法理念,完善工作举措,严格依法履职,延伸检察服务,努力使良好法治环境成为

高质量发展的保障。依据相关政策慎重办理涉及民营企业及经营者轻微案件,保障企业的正常运营不受影响,实现了办案政治效果、法律效果和社会效果有机统一;持续深入开展“双百”活动,与十余家民营企业建立了包保联系机制,帮助大布苏腾龙粮油有限公司协调解决了久拖不决的消防验收问题,为部分企业送去了消毒液、口罩等防疫物资,切实解决了复工复产的燃眉之急。

积极发挥检察职能,四大检察业务稳步发展

努力实现最优“案件比”,提高刑事检察案件质量。紧盯案件质量、效率和效果,聚焦影响“案-件比”的15项诉讼程序细化工作措施,慎用“两退”、禁用“三延”,坚持“能用尽用”的原则全面适用认罪认罚从宽制度,使刑事检察“案-件比”有效降低。突出抓好刑事审判监督,其中王某某非法制造枪支案成功改判追加认定强奸罪,依法加刑5年;办理撤销缓刑案件1件1人。

强化监督刚性,全面提升民事检察工作能力水平。通过争取上级院支持,参与控申接待和主动对法院的生效裁判、调解书强化监督等方式,积极拓宽案件线索,提高办案效率。

参与社会治理,努力构建行政检察工作新格局。积极参与行政复议并加强对行政争议的全程化解,切实推进诉前纠纷实质性化解,累计向行政机关发出检察建议18件,督促6个乡镇集中开展了塑料地膜等白色

垃圾专项治理活动,切实提升行政检察工作的监督实效。

维护群众切身利益,坚决做好公益诉讼检察。积极开展野生动物资源保护和食品药品安全等领域专项行动,督促相关部门恢复林地和草原百余亩。针对外来物种“黄花刺茄”对生态环境的影响召开了行政公益诉讼案件听证会,并向县政府发出《风险提示函》,督促有关部门加强对外来物种入侵问题的监督管理。

严格遵循司法规律,创新开展基层建设工作。坚持把基础设施建设作为新时代检察工作创新发展的突出重点,以政治建设为统领,不断加强党的建设;以队伍建设为根本,突出抓好检察官业绩考评工作。秉承“好使、管用、本地化”的原则,该院的业绩考评指标历经3次修改,2次完善,累计新增考核指标53项,修改细化指标18项。以四个聚焦点为依托,努力形成具有乾安特色的检察官业绩考评体系;以信息化建设为保障,积极推进“智慧检务”,建成远程视频提审室并完成驻所检察室数字化升级改造,进一步推进现代化和信息化建设,极大地促进了执法办案向信息化、智能化转变;以检察文化建设为亮点,打造乾安检察品牌。努力开创新时代基层检察院建设新局面。

乾安县人民检察院既在手持利剑维护正义中展现硬核力量,也在维护福祉民生中展现细腻温暖,既深入聚焦关键领域不移担当之志,也大力夯实基层队伍建设不停创新之步,不忘初心、忠诚履职、砥砺前行,续写了检察工作的新篇章。



乾安县检察院工作人员到敬老院慰问



公开送达检察建议



联合检查校园安全

中缝广告诚招地区代理

吉林农村报

大安地区代理:王聪

13278177607

柳河地区

13844559606

省内其他地区

0431-80563797